

安徽省民政厅召开 2025 年全省民政系统全面从严治党和党风廉政建设暨党风廉政建设和反腐败工作会议

■ 本报记者 李庆

记者从安徽省民政厅官网获悉,日前,安徽省民政厅召开全省民政系统全面从严治党和党风廉政建设暨党风廉政建设和反腐败工作会议,深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会及省纪委十一届五次全会精神,总结 2024 年工作,部署 2025 年任务。厅党组书记、厅长余向东出席会议并讲话,省纪委监委驻省委社会工作部纪检监察组组长李小峰主持会议并作工作强调。

会议指出,一年来,全省民政系统深入学习贯彻习近平总书记重要论述和考察安徽重要讲话精神,全面落实中央及省委关于全面从严治党决策部署,与派驻纪检监察组同向发力、同频共振,政治建设进一步坚定坚决,遵规守纪进一步自觉自律,作风建设进一步可感可及,监督管理进一步精准有效,政治生态进一步风清气正,党风廉政建设和反腐败工作不断取得新成效。

会议强调,反腐败斗争形势仍然严峻复杂,铲除腐败滋生土

壤和条件任务仍然艰巨繁重。全省民政系统要深刻领悟关于当前反腐败斗争形势的科学论断、规律性认识,清醒看到当前全省民政系统全面从严治党和党风廉政建设领域存在的薄弱环节和主要问题,切实增强从严管党治党的政治自觉、思想自觉和行动自觉,做到“一步不停歇、半步不退让”。

会议要求,全省民政系统要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真落实中

央纪委及省纪委会全会精神,一体推进正风肃纪反腐,为民政事业高质量发展提供坚强保障。要强化政治建设统领,锤炼忠诚干净担当的政治品格,筑牢思想行动根基。要深化党纪学习教育,把党的纪律建设作为一项经常性

工作,夯实纪律规矩意识。要从严正风肃纪反腐,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持风腐“同查同治”,保持高压震慑态势。要深入开展民政领域有关专项整治和专项检查,坚决维护群众利益。

会议要求,厅党组要从严从实履行主体责任,各基层党组织要立足自身职能,把全面从严治党的要求向民政各业务领域一贯到底,厅有关部门要进一步履行好相关监管职责。同时,一如既往

大力支持、积极配合派驻纪检监察组及各级纪委监委履行监督责任,共同形成全面覆盖、常态长效的监督合力,推动严的基调一贯到底。

会议以视频会议形式召开,驻省委社会工作部纪检监察组和厅机关、厅属单位全体干部,厅管协会负责同志在主场参加会议;各市民政局领导班子成员和派驻纪检监察组负责同志,机关科(股)室全体干部、直属事业单位负责人在分会场参加会议。

海南省民政厅召开中层领导干部集体廉政谈话会

■ 本报记者 李庆

记者从海南省民政厅官网了解到,近日,海南省民政厅召开中层领导干部集体廉政谈话会,厅长龙丁敏主持会议并讲话。

会议指出,此次谈话既是扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育的具体要求,也是切实抓好民政领域作风建设年活动的关键步骤。作为民政工作者,既要当好“暖心人”,更要成为“守门员”,把廉洁自律贯穿民政工作全过程,让“清廉民政、效能民政”深入人心,蔚成风气。

会议要求,要以中央八项规定精神为“戒尺”推进作风建设,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以及民政领

域作风建设年活动为契机,深度学习领悟习近平总书记关于加强作风建设的重要论述等内容,紧盯问题清单和作风突出问题进行自查自纠、精准画像;要以学习教育为“引擎”推进作风建设,围绕制约民政工作高质量发展的难点问题,注重将学习教育与干部观念作风转变相结合,与民政领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合,与民政制度体系改革创新相结合;要以资金项目管理为“考场”推进作风建设,坚持制度规范化,完善资金使用和管理制度,坚持监管多样化,严格审核补贴发放和资金使用情况,提高转移支付资金效益,加快资金拨付进度,把宝贵的

财政资金管好用好,让同样的钱花出更大效益;要以为民服务为“宗旨”推进作风建设,矢志不渝地坚守为民服务的宗旨,以知难而上的勇气践行“民政为民”的初心。

会议强调,要以此次谈话为新的起点,始终牢记:中央八项规定是刻在心底的“红线”,越不得;民生资金是握在手中的“火炭”,贪不得;群众期盼是刻在心头的“誓言”,负不得!要时刻绷紧廉洁自律这根弦,当好新时代民政铁军,努力推动海南民政事业高质量发展,为海南自贸港建设作出新的更大贡献。

厅机关各处室(局)、直属各单位中层领导干部参加集体廉政谈话。



福建省民政厅部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

■ 本报记者 李庆

据福建省民政厅官网消息,日前,福建省民政厅召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育动员部署会,学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,传达学习中央、省委党的建设领导小组会议精神,组织学习中央、省委有关文件精神,对学习教育进行部署。省民政厅党组书记陆菁主持会议并讲话。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。全厅各级党组织和党员干部要深刻学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,严格落实省委、省政府的工作要求,切实把开展学习教育与转变作风、推动民政中心工作贯通融合起来,与殡葬、慈善、养老服务、社会救助等领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,聚焦服务对象急难愁盼问题,把为民服务的工作抓

具体、抓深入,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要紧扣目标要求,高标准推进学习教育走深走实。厅党组带头开展中心组专题研讨,突出领导班子带头学,组织党员干部深入学,加强教育培训全面学,通过“民政青年说”“青年干部讲规定”深化学,提高学习教育的覆盖面和实效性。紧盯“四风”顽疾,深入自查自纠,梳理形成问题清单。扎实推进集中整治,立查立改、举一反三,抓好开门教育,走好群众路线,深入调查研究,主动接受群众监督,让群众可感可及。

会议要求,要强化组织领导,确保学习教育取得扎实成效。厅党组要扛起主体责任,党组班子成员落实好“一岗双责”,抓好分管单位和领域的学习教育工作。各党支部要高度重视,精心组织,确保学习教育取得实效。要强化宣传引导,营造良好氛围,确保学习教育有序有效开展。

黑龙江省民政厅召开 2025 年机关党的建设暨全面从严治党和党风廉政建设工作会议

■ 本报记者 李庆

记者从黑龙江省民政厅官网获悉,4月3日,黑龙江省民政厅召开 2025 年机关党的建设暨全面从严治党和党风廉政建设工作会议,深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神、十三届省纪委四次全会精神和省直机关 2025 年党的建设工作会议暨纪检监察工作会议精神,研究部署推进全面从严治党和党风廉政建设工作会议。

厅党组书记、厅长董濮,驻厅纪检监察组组长、厅党组成员钱世民出席会议并讲话。厅党组成员、副厅长姜海涛主持会议。

会议指出,过去一年,在省委坚强领导下,黑龙江省民政厅党组全面履行管党治党政治责任,扎实推进全面从严治党各项工作,巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,持续加

强机关党的建设,坚定不移推进正风肃纪,不断深化能力作风建设,为全省民政事业高质量发展提供坚实政治保障。

会议强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,严守政治纪律和政治规矩,始终把好民政工作正确方向。要落实全面从严治党主体责任,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全面抓好各级党组织思想政治建设、省委巡视反馈问题整改落实、群众身边不正之风和腐败问题集中整治,深入实施机关党建工作质量提升工程,持之以恒深化机关能力作风建设,纵深推进正风肃纪反腐,带动

全厅党的建设全面过硬、全面从严治党向纵深发展,为民政事业高质量发展提供坚强保证。要深刻把握坚持和加强党对民政工作的全面领导这一根本要求,持续用党的创新理论凝心铸魂,锻造坚强有力的战斗堡垒,大力推进“党有嘱托·民政牵挂”龙江民政党建与业务相融合品牌建设,锻造“讲政治、懂民政、善谋事、有情怀、会服务、能创新、敢监管、守廉洁”的高素质专业化民政干部队伍,以高质量机关党建促进龙江民政事业高质量发展。

会上,黑龙江省民福医院、省社会救助安置中心作表态发言。

厅党组班子成员,驻厅纪检监察组、厅机关党员干部,厅所属事业单位主要负责同志参加会议。